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Tisková zpráva
2. 9. 2025 
Národní technické muzeum se podílí na výstavě „VLTAVA slavná & splavná“
Národní technické muzeum obohatí výstavu „VLTAVA slavná & splavná“ o exponáty ze svých sbírek architektury a stavitelství – technické a jiné stavby i umělecká díla na Vltavě – a také o exponáty z oblasti lodní dopravy a energetiky, která mají vztah k řece Vltavě. Řadu exponátů budou moci návštěvníci spatřit poprvé.
„Velice mě těší, že se můžeme významnou měrou podílet na tomto projektu. Zapojili jsme se již do Vltavské štafety, během které je přepravována voda od pramenů řeky Vltavy na Pražský hrad. Kapsli s vodou jsem převezl mezi stanicemi Lipno nad Vltavou a Vyšší Brod klášter v historickém vlaku. V samotné výstavě představíme množství exponátů z našich sbírek. K vidění bude také mimořádně vzácný originál na pergamenu – plán tzv. Rudolfovy štoly z roku 1593. Štola dodnes napájí rybníky v pražské Stromovce,“ řekl generální ředitel NTM Karel Ksandr.
„Velkou skupinu vystavených exponátů představují modely ze sbírky stavitelství. Bude mezi nimi například monumentální model mostu s hradlovým jezem v Miřejovicích u Nelahozevsi z roku 1903 nebo model z výstavby současného mostu Legií s ukázkou skružového lešení pro klenutí mostních oblouků. Raritní bude vystavení návrhu tesařského mistra Michaela Ranka pro celodřevěný most o délce téměř 200 metrů bez středové podpory z roku 1832, který měl stát blízko dnešního Mánesova mostu. Návštěvníci uvidí dále velkorozměrné originály návrhů architekta Františka Sandera na úpravu pražského nábřeží či na slavné hořínské zdymadlo,“ za autorský tým NTM doplnil Martin Ebel, kurátor architektury a stavitelství. 
[bookmark: _GoBack]Ze sbírky lodní dopravy NTM bude prakticky po sto letech vystavena řada modelů, mezi nimiž vynikají velkorozměrné modely nákladních říčních člunů na Vltavě, které muzeu věnovala firma Lanna. Mezi vystavenými technickými díly bude i originál zkušebního modelu Kaplanovy turbíny z roku 1910, na jehož konstrukci se slavný inženýr podílel.
Výstava VLTAVA slavná & splavná je hlavní aktivitou stejnojmenného projektu, který organizuje Národní památkový ústav společně s dalšími partnery v roce 2025 u příležitosti 150. výročí prvního uvedení symfonické básně Bedřicha Smetany Vltava. Výstava se uskuteční v termínu od 5. září 2025 do 4. ledna 2026 v Jízdárně Pražského hradu. Cílem projektu NPÚ je etablovat řeku Vltavu jako evropskou kulturní cestu, podpořit zájem o vltavské kulturní dědictví a rozvíjet související cestovní ruch. 
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