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Tisková zpráva
2. 7. 2025 
Historický salonní vlak Národního technického muzea v neděli 6. července 2025 převeze v rámci Vltavské štafety vodu z pramenů této řeky. Tato akce je součástí projektu „VLTAVA slavná & splavná“. Štafeta míří od pramenů Vltavy na Pražský hrad.
[bookmark: _GoBack]Historický salonní vlak Národního technického muzea vedený lokomotivou „Bardotkou“ T 478.1010 převeze v neděli 6. července 2025 v rámci Vltavské štafety z Lipna do Vyššího Brodu speciální skleněnou kapsli s vodou z obou pramenů Vltavy. Historický salonní vlak NTM se tak zúčastní Vltavské štafety. Vltavskou vodu ve speciální kapsli tímto vlakem převeze generální ředitel NTM Karel Ksandr.
 „Moc mě těší, že se spolupodílíme na projektu Národního památkového ústavu ‚VLTAVA slavná & splavná' a že Národní technické muzeum je jedním z jeho hlavních partnerů. Hlavní výstavu obohatí NTM o exponáty ze svých sbírek architektury a stavitelství a také z oblasti lodní dopravy a energetiky, které mají vztah k řece Vltavě. Řadu exponátů budou moci návštěvníci spatřit poprvé. Nejvzácnějším exponátem NTM, který zde bude vystaven, bude originál plánu Rudolfovy vodní štoly z roku 1593. Podílíme se také na Vltavské štafetě, kdy na trase z Lipna do Vyššího Brodu převezu v historickém muzejním vlaku kapsli s vltavskou vodou,“ řekl Karel Ksandr, generální ředitel NTM. 
„Vlak vyjede z Lipna nad Vltavou v 15.35 a ve stanici Vyšší Brod klášter bude v 15.54. V jeho čele bude lokomotiva T 478.1010 tzv. Bardotka z naší sbírky, která byla vyrobena v roce 1967 v ČKD Praha Sokolovo v rámci I. série pod výrobním číslem 7015. Zařazen bude dále nově restaurovaný salónní vůz č. 008 československých prezidentů z roku 1968,“ doplnil ředitel Železničního muzea NTM Zdeněk Řešátko. 
Vltavská štafeta odstartovala 1. července 2025. Během dvou měsíců přepraví vodu od pramene řeky Vltavy na Pražský hrad, kde Národní památkový ústav se svými partnery včetně NTM zahájí výstavu „VLTAVA slavná & splavná“. Štafetu si budou předávat významné osobnosti spojené s řekou Vltavou. Na svých zastávkách voda navštíví nejvýznamnější památky a další místa na řece.  Cílem projektu NPÚ je etablovat řeku Vltavu jako evropskou kulturní cestu, podpořit zájem o vltavské kulturní dědictví a rozvíjet související cestovní ruch.
Webové stránky projektu www.vltava2025.cz
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