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Národní technické muzeum představí v areálu zámku v Lánech motocykly, které sloužily pro doprovod prezidentů
Od neděle 8. června 2025 je v areálu zámku v Lánech k vidění výstava „S prezidentem do Lán aneb doprovodné motocykly nejen ze sbírek Národního technického muzea“, kterou pořádá Národní technické muzeum ve spolupráci se Správou Pražského hradu. Návštěvníci se mohou těšit na průřez historií motocyklů, které od 20. let 20. století sloužily k doprovodu našich prezidentů i významných zahraničních návštěv.
„Výstava navazuje na loňskou prezentaci věnovanou prezidentským automobilům. Motocykly byly nedílnou součástí doprovodu prezidentských kolon a svou roli sehrávaly už krátce po vzniku samostatného Československa. Těší mě, že ve spolupráci se správou zámku můžeme v Lánech, místě úzce spjatém s našimi prezidenty, představit doprovodné motocykly z různých období široké veřejnosti,“ uvedl generální ředitel Národního technického muzea Karel Ksandr.
„Mám radost, že se nám opět podařilo domluvit spolupráci s kolegy z Národního technického muzea a i na letošní letní sezónu jsme společně pro návštěvníky připravili velmi zajímavou výstavu. Historické doprovodné motocykly našich prezidentů budou vystaveny u zámecké konírny a lidé si je mohou přijít prohlédnout zdarma při návštěvě zámeckého parku,“ doplnila ředitelka Zámku Lány Iveta Krupičková.
První stroje ve službách Hradu byly americké motocykly značky Indian. U Hradní stráže sloužili před válkou především bývalí příslušníci československých legií. Od roku 1952 přešla Hradní stráž od armády do působnosti Ministerstva vnitra. Doprovodné motocykly tak od té doby začali sedlat příslušníci Sboru národní bezpečnosti. Po roce 1989 je Hradní stráž opět součástí naší armády. Po sametové revoluci v roce 1989 se v doprovodu prezidenta objevily moderní stroje BMW K75 RT. V jejich sedlech byli například jezdci armádního sportovního oddílu Dukla Praha, mezi nimi i mistr světa Květoslav Mašita. Tyto motocykly se tehdy představily v novém barevném provedení navrženém výtvarníkem Theodorem Pištěkem.
„Představeno je celkem devět motocyklů z různých období ze sbírek Národního technického muzea, Vojenského historického ústavu Praha, Muzea Vysočiny Pelhřimov i od soukromých sběratelů. Zajímavostí výstavy je například motocykl BMW R 69S z roku 1965. Tyto stroje byly dovezeny z tehdejšího Západního Německa a vybraní příslušníci SNB tak disponovali jedněmi z nejvýkonnějších motocyklů u nás. Dva tyto motocykly si zahrály v populárním filmu Dívka na koštěti – jeden z nich je tedy pravděpodobně k vidění na výstavě,“ upřesnil autor výstavy a ředitel Muzea dopravy NTM Arnošt Nezmeškal.
Výstava „S prezidentem do Lán aneb doprovodné motocykly nejen ze sbírek Národního technického muzea“ potrvá od 8. června do 28. září 2025.
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